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Ata nº. 029/2014

Sessão Ordinária do dia 14 de Julho de 2014

Aos quatorze (14) dias do mês de Julho de 2014, às dezoito horas (18h00min), reuniram-se
ordinariamente na Sala das Sessões, Antonio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de
Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera nº. 300, Primavera II.
Os Seguintes Vereadores: Ademar Sabadin, Antônio Marcos Carvalho dos Santos, Carmen
Betti Borges de Oliveira, Edegar dos Santos, Estaniel Pascoal Alves da Silva, Irineu José
Vieira, Josafa Martins Barbosa, Leonardo Tadeu Bortolin, Manoel Messias Cruz Nogueira,
Marli Inês Martins, Neri Domingos de Souza, Paulo Roberto Donin, Valdecir Alventino da
Silva e Wellington Rosa Campos. O Presidente Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva
verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente
esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal:
“De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores
presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à
aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata da
Sessão Ordinária do dia sete de Julho de 2014. Resultando APROVADA a dispensa da leitura
da Ata, o Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia sete de Julho de
2014. Resultando APROVADA. O Presidente convidou a Vereadora Carmem Betti Borges de
Oliveira, para que fizesse compusesse a Mesa e procedesse a leitura das correspondências,
indicações e projetos em pauta, como segue: Convite para a Festa do Quentão da APAE.
Projeto de Lei nº. 501/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Inclui novo
Projeto/Atividade na Lei Municipal nº 1.392 de 24 de outubro de 2013 alterada pela Lei
Municipal nº 1.407 de 17 de dezembro de 2013, Lei de Diretrizes Orçamentária do Município
de Primavera do Leste MT, para o exercício de 2014, especificamente no Artigo 4º Anexo IV.
Projeto de Lei nº. 510/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Altera e inclui novo
Projeto/Atividade na Lei Municipal nº 1.392 de 24 de outubro de 2013 alterada pela Lei
Municipal nº 1.407 de 17 de dezembro de 2013, Lei de Diretrizes Orçamentária do Município
de Primavera do Leste MT, para o exercício de 2014,  especificamente no Artigo 3º Anexo III
e Artigo 4º Anexo IV. Projeto de Lei nº. 515/2014 de autoria do vereador Estaniel Pascoal
Alves da Silva. Assunto: Altera a redação do inciso IV, do artigo 132; e da alínea “a”, do
inciso I, do artigo 227, da Lei Municipal nº 699, de 20 de dezembro de 2001 e dá outras
providências. Projeto de Lei nº. 516/2014 de autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto:
Dispõe sobre a denominação da Praça localizada no Loteamento Jardim Universitário,
passando a se chamar “Praça Marcelo Leandro Ferro”. Redação Final do Projeto de Lei nº.
498/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre a alteração o inciso X do
art. 231, da Lei Municipal nº 500 de 17 de junho de 1998 – Código de Posturas Municipal, e
dá outras providências. Terminada as leituras o Presidente deu inicio ao Primeiro Expediente
e solicitou ao Segundo Secretário, Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos, que fizesse
a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador Paulo Roberto Donin.
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(06:35”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Comentou sobre a atuação da Seleção Brasileira
na Copa do Mundo e que para Cuiabá trouxe melhorias na cidade, como aeroporto, viadutos e
o transito em geral. foi aparteado pelo vereador Antônio colocando que sempre disse que a
Copa traria melhorias para a nossa capital de Estado. O vereador Paulo comentou sobre o
incentivo da canoagem no município e os esportes amadores tenham uma maior atenção por
parte do município também. Comentou de indicações de sua autoria apresentadas em outras
Sessões, com relação a construção de novas creches em bairros do município. Comentou de
cobranças que tem recebido quanto aos locais em que esta sendo aplicada a lama asfáltica.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva.
(11:05”) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. iniciou indagando do vereador Paulo que não tinha
entendido muito bem os comentários do mesmo com relação a lama asfáltica. Foi aparteado
pelo vereador Paulo fazendo as explicações solicitadas. O vereador Valdecir comentou que
recebeu ligação do Deputado Riva convidando para uma conversa sobre sua candidatura ao
Governo do Estado e demais candidatos. O vereador comentou que na semana que passou
cobrou sobre a repintura da sinalização horizontal onde foi passada a lama asfáltica e
novamente colocou que tem recebido muitas reclamações da população, ocorrendo acidentes
inclusive. Foi aparteado pela vereadora Marli comentando sobre o assunto, solicitando que
fossem feitas as faixas em alto relevo nesses locais. O vereador Valdecir disse estar cobrando
o que deve ser feito. foi aparteado pelo vereador Paulo reforçando a cobrança. Foi aparteado
pelo vereador Antônio dizendo que esteve na Secretaria de Obras cobrando essa questão e que
o Secretário lhe mostrou as placas que já estão nos locais. Comentou de normas de trânsito
que devem ser aplicadas na cidade e salientou a importância dessa cobrança. O vereador
Valdecir disse que devem ser feitos estudos para serem colocadas as faixas nos locais devidos.
Comentou que parte do FETHAB será revertido para investimento nas estradas municipais.
Foi aparteado pelo vereador Antônio dizendo que ouviu entrevista no rádio hoje com o
Governador Silval comentando da liberação de algumas emendas. O vereador Valdecir
agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Ademar Sabadin. (19:00”) O vereador
deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o
público em geral. disse que tem observado já a algumas Sessões o comportamento de alguns
vereadores, que chegam atrasados, não permanecem nos assentos e que dependendo do
comportamento dos parlamentares o publico permanece ou se ausenta das Sessões e que é
preciso ter postura e compromisso. Foi aparteado pelo vereador Leonardo pedindo que não
generalize seus comentários e que o vereador Ademar não sabe dos problemas que cada um
enfrenta e que o mesmo não é participativo das reuniões que ocorrem nos períodos matutinos
como na Prefeitura ou Secretarias do município onde os vereadores são solicitados. O
vereador Ademar continuou comentando sobre o assunto e que esta semana visitou os
moradores do projeto Minha Casa Minha Vida que foram entregues recentemente. Constatou
a falta de transporte para idosos e deficientes nessa região, também de escola que atenda os
alunos em período integral. Comentou que esteve em Cuiabá visitando a Assembleia
Legislativa onde foi agraciado com um Título de Cidadão Matogrossense. Participou do
lançamento da candidatura ao Governo do Estado do senhor Lúdio Cabral pelo seu partido e



Câmara Municipal de
Primavera do Leste - MT
FLS. Rubrica

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE – MT

Av. Primavera, nº 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
Primavera do Leste – Mato Grosso – Tel. (66) 3498-3590 – www.camarapva.mt.gov.br

3

salientou as qualidades do candidato. Colocou sua disposição em difundir essas candidaturas
pela cidade. Comentou sobre a lama asfáltica que onde estiver sendo colocada será muito
bom. Salientou a demora no trabalho de repintura horizontal em toda cidade. Comentou
brevemente sobre a atuação do Brasil na Copa. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o
Vereador Antonio Marcos Carvalho dos Santos. (29:10”) O vereador deu boa noite a
todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Fez agradecimentos ao senhor Prefeito e ao Secretário de Obras por ter estendido a lama
asfáltica até a Avenida Belo Horizonte e que esse foi um pedido seu ao líder do Prefeito na
Casa. Foi aparteado pelo vereador Edegar dizendo que o vereador já tinha abordado esse
mesmo assunto em outra ocasião e que a lama asfáltica que foi solicitada para o município de
forma total e a distribuição fica a critério do Executivo. O vereador Antônio continuou
fazendo comentários sobre a lama asfáltica e postagens suas feitas em redes sociais.
Comentou do trabalho que a vereadora Marli faz relativo a saúde e batalha do vereador
Antônio para trazer consultas de otorrino gratuitas na cidade e que o trabalho desenvolvido na
Casa é mérito de todos os vereadores que se apoiam e ajudam e que a extensão da lama
asfáltica até a Avenida Belo Horizonte foi uma conquista do vereador Antônio. foi aparteado
pelo vereador Josafa colocando visita feita pelos vereadores ao Deputado Nininho para tratar
desse assunto. O vereador Antônio disse que suas colocações são apenas um esclarecimento.
Comentou sobre a aquisição pelo município do aparelho para mamografia. Foi aparteado pelo
vereador Edegar dizendo que obteve a informação também. O vereador Antônio disse que
primeiro constata a execução dos serviços e depois vem na tribuna fazer as colocações.
Comentou também da sinalização horizontal que obteve informações junto ao Secretário de
Obras. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Carmen Betti Borges de
Oliveira. (40:55”) A vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores,
as autoridades presentes e o público em geral. Fez comentários com relação ao ciúme entre
alguns colegas com relação aos trabalhos desenvolvidos e que na Casa deve haver o
pensamento do trabalho em conjunto e que o importante é a população ser atendida.
Comentou sobre a perfuração de poços no Assentamento São Gabriel e sua luta para a
execução dos mesmos. Foi aparteada pelo vereador Manoel dizendo sobre a praça existente na
Cohab Jaime Campos, que teve grande empenho de sua parte nesse sentido e que o vereador
Irineu indicou o nome para a mesma praça e que o trabalho em conjunto é muito louvável
sempre. A vereadora Carmem parabenizou o vereador pela sua atuação naquele local.
Comentou que esteve em Brasília na semana que passou em companhia com o Presidente e a
vereadora Marli, visitando o Deputado Marcos Feliciano sobre indicação de sua autoria para
trazer Mestrado para Primavera do Leste e que este ano a refez e que por um imprevisto o
Deputado não pode atendê-los e foram recebidos pelo Deputado Valtenir que os orientou
nesse questão da conquista de Mestrado para Primavera do Leste. Disse que existe uma
demanda muito grande na cidade para que haja Mestrado na cidade e que tem grandes
expectativas positivas para essa conquista e convocou a todos os colegas para unirem forças.
Comentou sobre a questão do centro de reabilitação e que a demanda esta muito difícil, são
muitas as necessidades. O vereador Manoel indagou à vereadora do valor que custaria a
construção desse centro em Primavera do Leste. A vereadora Carmem disse que fica em torno
de dois milhões de reais. Disse que tem vivenciado muitas situações difíceis e que embora
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toda a boa vontade não conseguem atender a todos. Colocou a situação do Assentamento São
Gabriel com relação a construção dos poços e agradeceu a ajuda que o Secretário de Saúde
disponibilizou com relação a um surto de diarreia e também o Secretário Adriano que
encaminhou técnico para coleta de amostras de água para saber se ali se estabelece o problema
e a Assistência Social tem desenvolvido um trabalho muito importante ali também. Agradeceu
e despediu-se. O Presidente solicitou ao Primeiro Vice-Presidente, Edegar dos Santos que
assumisse os trabalhos da Mesa para que ele fizesse uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou
a palavra o Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. (51:05”) O vereador deu boa noite a
todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Iniciou seu discurso falando que esteve em Brasília juntamente com as vereadoras Marli e
Carmem em busca de melhoria na área acadêmica para o município de Primavera do Leste.
Falou que foram também em busca de firmar parceria para implantação da UAB e UFMT.
Falou que reivindicaram a implantação de um Centro de Recuperação no Município.
Comentou que esteve reunido com o Executivo para a implantação de uma casa de apoio e
Saúde ao Indígena. Parabenizou a canoísta Ana Sátila pela da medalha de ouro conquistada no
México. Comentou sobre o recesso dos vereadores. Foi aparteado pelo vereador Valdecir que
sugeriu ao presidente aproveitar o recesso para fazer as reformas necessárias no telhado Casa.
Retomou a palavra o vereador Estaniel falou que essa reforma já esta em andamento.
Agradeceu de despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos
da Mesa. Usou a palavra o Vereador Manoel Messias Cruz Nogueira. (1:03:15”) O
vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes
e o público em geral. Iniciou seu discurso falando dos homicídios ocorridos no município,
mostrou sua indignação pelo fato do município ser muito pequeno para haver facção
criminosa. Foi aparteado pelo vereador Marcos que falou já ter levantado esse questionamento
na tribuna. Retomou a palavra o vereador Messias e falou que hoje as pessoas ficam felizes
com a morte de bandido esquecendo que eles também são cidadãos. Foi aparteado pelo
vereador Valdecir parabenizou o vereador por suas palavras, comentou que são vidas e que
tem que ser preservadas. Retomou a palavra o vereador Messias falou que a vida dos jovens
estão sendo ceifadas pela criminalidade e que devemos lutar por paz. Agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Marli Inês Martins. (1:15:45”) O vereador deu
boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público
em geral. Iniciou seu discurso lendo uma carta deixada por uma funcionária que deixou de
trabalhar na Casa, falou que dona Ivone fará muita falta. Foi aparteada pelo vereador Messias
também homenageou essa funcionária. Foi aparteado pelo vereador Estaniel que comentou o
assunto. Foi aparteado pelo vereador Marcos também deixou sua homenagem à dona Ivone.
Foi aparteado pelo vereador Edegar comentou o assunto. Foi aparteado pelo vereador
Leonardo também prestou sua homenagem a Dona Ivone. Foi aparteada pela vereadora
Carmem comentou o assunto. Retomou a palavra à vereadora Marli que direcionou a palavra
ao vereador e líder do Executivo o vereador Volnei para que o mesmo leve ao conhecimento
do Executivo para que molhem a grama da praça do bairro Jaime Campos. Foi aparteado pelo
vereador Messias comentou que faltam lixeiras nessa praça. Retomou a palavra a vereadora
Marli. Comentou que esteve em Brasília e que participou de varias reuniões importante.
Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à
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Ordem do Dia. Projeto de Lei nº. 501/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto:
Inclui novo Projeto/Atividade na Lei Municipal nº 1.392 de 24 de outubro de 2013 alterada
pela Lei Municipal nº 1.407 de 17 de dezembro de 2013, Lei de Diretrizes Orçamentária do
Município de Primavera do Leste MT, para o exercício de 2014, especificamente no Artigo 4º
Anexo IV. O Presidente encaminhou o projeto para as Comissões de Justiça e Redação e
Economia, Finanças e Orçamento para que deem seu parecer no prazo regimental. Projeto de
Lei nº. 510/2014 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Altera e inclui novo
Projeto/Atividade na Lei Municipal nº 1.392 de 24 de outubro de 2013 alterada pela Lei
Municipal nº 1.407 de 17 de dezembro de 2013, Lei de Diretrizes Orçamentária do Município
de Primavera do Leste MT, para o exercício de 2014, especificamente no Artigo 3º Anexo III
e Artigo 4º Anexo IV. O Presidente encaminhou o projeto para as Comissões de Justiça e
Redação e Economia, Finanças e Orçamento para que deem seu parecer no prazo regimental.
Projeto de Lei nº. 515/2014 de autoria do vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. Assunto:
Altera a redação do inciso IV, do artigo 132; e da alínea “a”, do inciso I, do artigo 227, da Lei
Municipal nº 699, de 20 de dezembro de 2001 e dá outras providências. O Presidente
encaminhou o projeto para as Comissões de Justiça e Redação e Economia, Finanças e
Orçamento para que deem seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei nº. 516/2014 de
autoria do vereador Volnei Lorenzzon. Assunto: Dispõe sobre a denominação da Praça
localizada no Loteamento Jardim Universitário, passando a se chamar “Praça Marcelo
Leandro Ferro”. O Presidente encaminhou o projeto para a Comissão de Justiça e Redação
para que dê seu parecer no prazo regimental. Redação Final do Projeto de Lei nº. 498/2014
de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre a alteração o inciso X do art. 231,
da Lei Municipal nº 500 de 17 de junho de 1998 – Código de Posturas Municipal, e dá outras
providências. O Presidente colocou a Redação Final ao Projeto de Lei em primeira discussão
dos senhores vereadores. O vereador Leonardo explicou a alteração de um processo legislativo
e do assunto especifico estudado neste projeto. A vereadora Carmem agradeceu a colaboração
de todos os colegas vereadores para contribuir a solução da questão estudada. Ninguém mais
tendo feito uso da palavra, o Presidente colocou em segunda discussão. Novamente ninguém
tendo usado a palavra, o Presidente colocou em processo de votação simples, resultando
APROVADO pelos senhores vereadores. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do
Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou ao Segundo Secretário, Vereador
Antonio Marcos Carvalho dos Santos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores
inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Antonio
Marcos Carvalho dos Santos. (1:35:30”) Comentou de pessoas que fez o convite para que
assistissem às Sessões que estiveram presentes, recém chegados ao município e que já estão
trabalhando. Disse que tem feito o possível para dar suporte a algumas famílias que chegaram
ao município. Comentou e parabenizou a aprovação da Redação Final do Projeto
anteriormente votado. Disse que ganhou eleição para lutar pelos segmentos que necessitam do
Legislativo. Disse que estará visitando os bairros, fazendo reuniões e trazendo problemáticas
para serem discutidas na Casa. Usou a palavra a Vereadora Carmen Betti Borges de
Oliveira. (1:40:50”) Fez comentários também sobre o projeto aprovado. Pediu ao Presidente
que após o período de recesso seja dado inicio ao projeto da Câmara Itinerante. Prestou
condolências pelo falecimento do senhor Vilceu Marchetti e também da família do senhor
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Leonardo. Usou a palavra o Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. (1:43:20”)
Respondeu a solicitação da vereadora Carmem do projeto Câmara Itinerante e que será
realmente em uma tenda, ao ar livre e que em agosto será dado inicio a esse projeto que é de
grande importância para aproximar o Legislativo da população. Informou a todos que dia e
horário já estão definidos, qual seja, aos sábados das oito ao meio dia, iniciando pelo Bairro
São Cristóvão, Tuiuiú, Primavera III até serem visitados todos os bairros. Usou a palavra o
Vereador Leonardo Tadeu Bortolin. (1:47:40”) Agradeceu aos colegas pelas boas
mensagens que tem recebido, pedindo desculpas por algum equivoco e que sempre se está
aprendendo e que a união é fundamental nos trabalhos da Casa. Parabenizou o Presidente pela
condução dos trabalhos no primeiro semestre e que se inicia um processo eleitoral para o
segundo semestre de muita importância para todos. Comentou dos candidatos que estão se
lançando pelo seu partido. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a
presença de todos, convidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e
declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme,
vai a presente Ata assinada por mim Ivanice Novo Bergamasco, que secretariei os trabalhos e
pelo Presidente, Vereador Estaniel Pascoal Alves da Silva. 

Secretária:                                                                              

Presidente: 


